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Υπό διαβούλευση τα σχέδια προτάσεων για το
μέλλον του κανονισμού απαλλαγής της
αυτοκινητοβιομηχανίας

2022/07/07 10:13 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δρομολόγησε δημόσια διαβούλευση και πρόσκληση υποβολής 
στοιχείων, καλώντας όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη να υποβάλουν τις παρατηρήσεις
τους σχετικά με τα σχέδια προτάσεών της για το μέλλον του καθεστώτος του 
κανονισμού απαλλαγής κατά κατηγορία στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας
(MVBER).

Σε αυτά περιλαμβάνονται i) σχέδιο κανονισμού για την παράταση της ισχύος του
υφιστάμενου κανονισμού MVBER κατά πέντε έτη και ii) σχέδιο ανακοίνωσης που
εισάγει στοχευμένες επικαιροποιήσεις των συμπληρωματικών κατευθυντήριων 
γραμμών.

Το σχέδιο κανόνων έρχεται μετά από διαδικασία επανεξέτασης που ξεκίνησε τον
Δεκέμβριο του 2018, ενόψει της λήξης ισχύος του κανονισμού MVBER στις 31 Μαΐου
2023, με στόχο τη συγκέντρωση στοιχείων σχετικά με τη λειτουργία των κανόνων
που εφαρμόζονται στις κάθετες συμφωνίες στην τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας.

Τα ενδιαφερόμενα μέρη καλούνται να υποβάλουν τις παρατηρήσεις τους σχετικά με
το σχέδιο κανόνων έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2022.

Η Μαργκρέιτε Βέστεϊγιερ, Εκτελεστική Αντιπρόεδρος της Επιτροπής, αρμόδια για την
πολιτική ανταγωνισμού, δήλωσε σχετικά: «Η προτεινόμενη παράταση του κανονισμού
απαλλαγής κατά κατηγορία στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας για άλλα πέντε
έτη αποσκοπεί στη διατήρηση ενός καθεστώτος που έχει διευκολύνει τις επιχειρήσεις
στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας να αξιολογούν κατά πόσον οι συμφωνίες
τους συνάδουν με τους κανόνες ανταγωνισμού της ΕΕ. Προτείνουμε επίσης
στοχευμένες επικαιροποιήσεις των κατευθυντήριων γραμμών μας, ώστε να
συμπεριλάβουμε τα δεδομένα που παράγονται από τα οχήματα, τα οποία αποτελούν
βασικό στοιχείο για τις υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης. Τα ενδιαφερόμενα μέρη
καλούνται να υποβάλουν σχόλια, τα οποία θα μας βοηθήσουν να οριστικοποιήσουμε
τους κανόνες που πρόκειται να τεθούν σε ισχύ την 1η Ιουνίου 2023».
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Οι προτεινόμενες αλλαγές

Όπως αναφέρεται λεπτομερέστερα στο επεξηγηματικό σημείωμα που συνοδεύει το
σχέδιο κανονισμού για την παράταση του κανονισμού MVBER και στο σχέδιο
ανακοίνωσης για την τροποποίηση των συμπληρωματικών κατευθυντήριων γραμμών,
οι προτεινόμενες αλλαγές αποσκοπούν στα εξής:

 Να διατηρηθεί σε ισχύ ο κανονισμός MVBER για 5 επιπλέον έτη ώστε να
συνεχίσει να διευκολύνει την αυτοαξιολόγηση από τις εταιρείες των κάθετων
συμφωνιών τους στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας με βάση τους κανόνες
ανταγωνισμού της ΕΕ. Είναι πιθανό ότι, σε πέντε χρόνια, οι τρέχουσες
αναδυόμενες τάσεις, όπως αυτές που προκύπτουν από την ψηφιοποίηση των
οχημάτων και τις νέες τάσεις στον τομέα της κινητικότητας, θα έχουν
παγιωθεί. Η προτεινόμενη παράταση θα επιτρέψει στην Επιτροπή να
επαναξιολογήσει την κατάσταση υπό το πρίσμα της νέας πραγματικότητας της
αγοράς έως τη νέα ημερομηνία λήξης του παρατεινόμενου
κανονισμού MVBER (δηλαδή την 31η Μαΐου 2028).
 Να καταστεί σαφές ότι τα δεδομένα που παράγονται από τα οχήματα 
μπορούν να αποτελέσουν βασικό πόρο για τις υπηρεσίες επισκευής και 
συντήρησης. Οι κανόνες θα παρέχουν σαφήνεια στις εταιρείες σχετικά με τον
τρόπο με τον οποίο η Επιτροπή αντιμετωπίζει ζητήματα που σχετίζονται με την
πρόσβαση σε δεδομένα που παράγονται από τους αισθητήρες των αυτοκινήτων
κατά την αξιολόγηση των κάθετων συμφωνιών μεταξύ κατασκευαστών
οχημάτων και των εξουσιοδοτημένων δικτύων τους βάσει του άρθρου 101 της
Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης («ΣΛΕΕ»).  Η Επιτροπή
προτείνει να επεκταθούν οι υφιστάμενες αρχές για την παροχή των τεχνικών
πληροφοριών, των εργαλείων και της κατάρτισης που απαιτούνται για την
παροχή υπηρεσιών επισκευής και συντήρησης ώστε να καλύψουν ρητά τα
δεδομένα που παράγονται από τα οχήματα.

Επόμενα βήματα
Μετά τις παρατηρήσεις των ενδιαφερόμενων μερών επί του σχεδίου κανονισμού για
την παράταση του MVBER και επί του σχεδίου ανακοίνωσης για την τροποποίηση των
συμπληρωματικών κατευθυντήριων γραμμών, η Επιτροπή θα επεξεργαστεί τα εν
λόγω μέτρα και θα εφαρμόσει τυχόν αναγκαίες αλλαγές στο σχέδιο κανόνων, με
σκοπό να τεθούν σε ισχύ οι τελικοί κανόνες την 1η Ιουνίου 2023.
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